

dušh 8. 10. 2020



Městys Ševětín, nám. Šimona Lomnického 2, 373 63 Ševětín

IČ: 00245500 DIČ: CZ00245500

tel: 387 997 244, tel. fax : 387 997 324, e-mail: obec@sevetin.cz

Ing. Bohuslav Kubeš

Ševětín 133

373 63 Ševětín

Č.j.: UMŠ-1020/2020

Věc: Stanovisko k Petici Nesouhlas s výstavbou technologické linky na drcení kamene a skládky kameniva v katastrálním území Ševětín

Dobrý den,

Zastupitelstvo městyse Ševětín na svém zasedání dne 24.9.2020 projednalo Petici Nesouhlas s výstavbou technologické linky na drcení kamene a skládky kameniva v katastrálním území Ševětín a schválilo tento text vyjádření:

Petice – nesouhlas s výstavbou technologické linky na drcení kamene a skládky kameniva v katastrálním území Ševětín (ve znění převzatém z petice)

Vyjádření městyse:

Označení petice je zavádějící. Vzbuzuje v občanech dojem, že v k.ú. Ševětín vznikne nová, ve smyslu další, technologická linka. Pravdou je, že výstavba uvedené linky umožní demontáž stávající technologické linky a uvolnění pozemků pod stávající linkou k rekultivaci. Samozřejmostí je použití moderních technologií u nové technologické linky nahrazující tu starou nemoderní.

Důvod a popis nesouhlasu (ve znění převzatém z petice):

Nesouhlasíme se změnou platného územního plánu městyse Ševětín vyjmutím půdy ze zemědělského půdního fondu a transformací na průmyslovou zónu. V lokalitě záměru se nachází více jak 14 ha půdy, která spadá do IV. třídy ochrany. Nesouhlasíme s trvalým vyjmutím této půdy ze zemědělského půdního fondu a změnou smíšených obytných ploch transformací na průmyslovou zónu.

Vyjádření městyse:

Zastupitelstvo městyse Ševětín rozhoduje v tuto chvíli pouze o případném zahájení prací na změně územního plánu. Městys Ševětín nemá kompetenci na rozhodování o vyjmutí půdy ze zemědělského půdního fondu. O tom, zda lze nebo nelze vyjmout půdu ze zemědělského půdního fondu rozhoduje Magistrát města České Budějovice, odbor ochrany životního prostředí. Ve fázi schvalování změny územního plánu pak má možnost se k návrhu změny vyjádřit kromě dotčených orgánů i veřejnost. Výsledkem

návrhu změny územního plánu Ševětín není vznik průmyslové zóny, ale možnost výroby a skladování pro těžbu nerostných surovin. Zda nakonec bude nebo nebude nová technologická linka na úpravu kameniva vybudována, není již v rozhodovací kompetenci městyse Ševětín. Platný územní plán městyse Ševětín v dotčené lokalitě platí cca 10 let. To je dostatečná doba na prověření, jaké záměry mají vlastníci pozemků. V tuto chvíli je jasné, že zóna se smíšenými obytnými plochami zde nevznikne. Kromě toho, i kdyby se našel investor takové akce, muselo by dojít k trvalému vyjmutí půdy ze zemědělského půdního fondu, což je také v rozporu s míněním petentů.

Důvod a popis nesouhlasu (ve znění převzatém z petice):

Nepříjemný je pro nás nárůst nákladní silniční dopravy spojené s činností uvažované drtící linky a skládky kameniva. Požadujeme, aby nebylo umožněno naprosto neúměrné několikanásobné zvýšení dosavadního provozu (včetně hluku, prašnosti, znečištění životního prostředí a úbytku přirozené zeleně, ohrožení obyvatel silikózou), snížení bezpečnosti v okolí dotčených komunikací a tím narušení práva na klidné a důstojné životní podmínky.

Vyjádření městyse:

Jak již bylo prezentováno na veřejném zasedání zastupitelstva městyse Ševětín dne 30.1.2020, na kterém společnost Kámen a písek s.r.o. Český Krumlov seznámila občany se záměrem přesunu nové technologické linky na úpravu kameniva, nedojde k žádnému navýšení provozu nákladních vozidel, a to z důvodu, že se bude jednat o stejnou výrobní kapacitu jako doposud. Tuto informaci obdrželi občané Ševětína i v letáku distribuovaném do každé poštovní schránky. Naopak doprava je a bude vedena po nové komunikaci mimo centrum městyse Ševětín. Při výstavbě obchvatu Ševětína byla již provedena hluková studie z nákladní dopravy, a kromě jediného bytového domu, kde společnost Kámen a písek s.r.o. provedla protihluková opatření, hluk z dopravy nepřekračoval stanovené limity. Po skoro ročním využívání obchvatu Severní spojka se již občané Ševětína přesvědčili, že centrem neprojíždí prakticky žádné nákladní automobily spojené s přepravou kameniva z místního kamenolomu. Tím pádem nákladní silniční dopravou spojenou s činností uvažované nové technologické linky a skládky kameniva nedojde k žádnému, natož pak několikanásobnému zvýšení dosavadního hluku, prašnosti a znečištění životního prostředí. Z důvodu, že je již vybudován obchvat Ševětína, nedojde ani k úbytku přirozené zeleně. Ohrožení obyvatel silikózou je pouze zastrašování obyvatel Ševětína, protože se prakticky jedná o nemoc z povolání a doposud nebyl prokázán žádný případ silikózy u zaměstnance pracujícího v místním kamenolomu. Obchvat byl vybudován tak, aby byl zcela mimo obytnou zónu, proto je bezpečnost občanů zachována v maximální možné míře, rovněž tak klidné a důstojné životní podmínky, které se výrazně změnilo po vybudování obchvatu. V plánu výstavby státní infrastruktury je vybudování nadjezdu přes železnici místo současného přejezdu, a tím oddálení dopravy i od nemovitostí u železničního přejezdu.

Důvod a popis nesouhlasu (ve znění převzatém z petice):

Nesouhlasíme s narušením stávajícího rázu krajiny vlivem výstavby technologické linky a skládky kameniva.

Vyjádření městyse:

Přesunem technologické linky by nastala změna nejen v lokalitě pod bývalým zemědělským družstvem, ale zároveň by byla provedena rekultivace prostoru pod

současnou technologickou linkou a stávajícími technickými objekty, která by území změnila na lesopark s mnohými aktivitami a na prostor pro faunu a flóru. Přesunem technologické linky by byla vybudována linka s modernějšími technologiemi, s nižšími emisemi hluku a prachu a zásadnějším snížením emisí CO₂ díky vyšší automatizaci výroby. Dále součástí nového prostoru pro umístění výrobní linky a skládky by byl přírodní val po obvodě zmíněného prostoru.

Důvod a popis nesouhlasu (ve znění převzatém z petice):

Dále je pro nás nepřijatelný negativní dopad provozu linky a dopravy na hodnotu našich nemovitostí.

Vyjádření městyse:

Městys Ševětín ponechá posouzení, zda je přesun a modernizace technologické linky pro Ševětín přínosem, či nikoli, na vlastním mínění každého občana. V případě, že dojde k přesunu současné technologické linky od obytné zóny do vzdálenější části Ševětína, linka bude zmodernizována, a navíc mimo pohledový horizont Ševětína. Není možné, aby tento přesun měl negativní dopad na hodnotu nemovitostí, což lze odvodit i ze současné situace, kdy lom je v Ševětíně od nepaměti a ceny nemovitostí v Ševětíně se rok od roku výrazně zvyšují. Naopak, rekultivované území bude sloužit občanům Ševětína (včetně majitelů rekreačních objektů) v jejich volném čase a skokově se taklepší standard volnočasových aktivit v městyse.

Na závěr je nutno sdělit občanům, že navrhovanou změnou územního plánu městyse Ševětín by nedošlo k rozšíření lomu, jak je mediálně prezentováno, ale k přesunu technologické linky. Zároveň je zcela pomíjen fakt, že současná technologická linka, bez změny územního plánu, může zůstat na stejném místě dalších cca 40 let.

Prekvapivá je změna názoru zvláště pak občanů Na Braňkách a v lokalitě Dubenského rybníka. Přestože měli doposud k technologické lince na současném místě výhrady, podpisem této petice vyjadřují svůj souhlas s tím, aby se technologická linka nepřesunula do vzdálenější části od obytné zóny, ale naopak dalších až cca 40 let zůstala na svém místě.

S pozdravem

V Ševětíně, 5. října 2020



.....
Romana Hajska
Starostka městyse Ševětín